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KALENDÁŘ AKCÍ MIKROREGIONU BYSTŘIČKA, ÚNOR 2025 
1. – 28. 2.	
Velká Bystřice

1. 2.	
Velká Bystřice
Daskabát	     
Doloplazy
2. 2.
Velká Bystřice

4. 2.
Mrsklesy    
7. 2.
Doloplazy 
Svésedlice
Velký Újezd 
8. 2.	
Velká Bystřice

Přáslavice   
14. 2.	
Tršice
15. 2.
Velká Bystřice

Doloplazy
Hlubočky
Přáslavice
15. – 16. 2.	
Velká Bystřice
16. 2.
Svésedlice

22. 2.
Velká Bystřice

Doloplazy
Hlubočky
Přáslavice
25. 2.
Mrsklesy
1. 3.
Velká Bystřice

● BOŽENA ROSSI: UPROSTŘED CESTY. VÝSTAVA OBRAZŮ. 
(galeriezet, po – pá 8:30 – 17:00, so, ne zavřeno) 
	
● MEMORIÁL JAROSLAVA PAZDERY  
● VEVERKOVSKÝ BÁL  
● PUTOVÁNÍ K PRAMENU ODRY 	

● DUO BOHEMIA BASS – EVA ŠAŠINKOVÁ A PETR ŠPORCL 
(galeriezet, ne 18:00 – 19:00) 

● LIBAVSKO – CO JSME Z AUTOBUSU NEVIDĚLI (PŘEDNÁŠKA M. BOHUŠE)  

● CESTUJ ZA KAČKU: MALAJSIE, INDONÉSIE (PŘEDNÁŠKA) 	
● SLIVKOŠT 	
● PŘEDNÁŠKA O LEOŠI JANÁČKOVI (CHYTRÁ SOVA) 

● DĚTSKÝ ŠIBŘINKOVÝ KARNEVAL 
(KD Nadační, 15:00 – 18:00) 
● OBECNÍ PLES 

● HASIČSKÝ PLES  

● PLES SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
(KD Nadační, 19:00 – 02:00) 
● SPORTOVNÍ PLES 
● ŠKOLNÍ PLES 
● DĚTSKÝ KARNEVAL 

● JMIT CUP 

● TURNAJ VE STOLNÍM TENISE 
● DĚTSKÝ KARNEVAL

● ŠKOLNÍ PLES 
(KD Nadační, 20:00 – 02:00) 
● JARNÍ BAZÁREK  
● KARNEVAL NA LEDĚ  
● HASIČSKÝ PLES

● ALJAŠKA (CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA)  

● BYSTŘICKÝ MASOPUST SE ZABIJAČKOU 
(Zámecké náměstí, 10:00 – 12:00, obchůzka 12:00 – 14:00)

Foto na titulní straně: Jiří Barvíř

dále v únoru: 
Velký Újezd

Daskabát

● DĚTSKÝ KARNEVAL 
●  PLES SRPŠ  
● ZIMNÍ ČTENÍ – KNIHOVNA 
● VALENTÝNSKÉ PUNČE  

80. VÝROČÍ 
VYPÁLENÍ PALÍRNY 

V sobotu 22. února 2025 
si připomínáme 80. výročí 

vypálení velkobystřické „palírny“ nacisty. 

Pamětní deska na tuto tragickou událost 
je umístěna v blízkosti místa, 

kde „palírna“ v roce 1945 stála. 

Obsáhlejší článek přinášíme na str. 5

SVOZ ODPADŮ PROSINEC ÚNOR 2025
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ÚVODNÍK
Vážení spoluobčané, 

rád bych vám představil základní charakteristiku rozpočtu města Velká 
Bystřice na rok 2025. Pro představení použiji osvědčené schéma, které 
umožňuje srovnání s předchozími lety. 

Rozpočet města pro rok 2025 byl jednomyslně schválen na jednání za-
stupitelstva, jež se konalo dne 11. prosince 2024. Příprava rozpočtu pro 
rok 2025 reflektuje aktuální ekonomickou situaci a zejména pak souběh 
několika významných investic, které budou realizovány v průběhu roku 
2025. Je třeba zdůraznit, že letošní investice ve výši 118,0 mil. Kč jsou 
historicky nejvyšší a svou výší zastiňují i předešlé roky. Není to však 
nějaký plánovaný záměr, na dvě největší investiční položky (kreativní 
centrum a stavební úprava dvou křižovatek včetně rekonstrukce páteřní 
kanalizace) byla získána významná dotace a s podmínkami dotace je 
pak určen i termín realizace těchto dvou investic. 

Dovolím si konstatovat, že rozpočet města Velká Bystřice na rok 2025 
je opět připraven s „péčí řádného hospodáře“. Rozpočet města je již 
tradičně koncipován de jure jako „schodkový“. Dle rozpisu schváleného 
rozpočtu jsou celkové příjmy ve výši 153,8 mil. Kč a celkové výdaje ve 
výši 216,4 mil. Kč. Plánovaný schodek rozpočtu města ve výši 62,6 mil. 
Kč je dostatečně kryt zůstatkem peněžních prostředků na běžném ban-
kovním účtu města. Jde o stejný princip, který je v ekonomice našeho 
města aplikován několik posledních let. Zůstatek peněžních prostředků 
na účtech našeho města byl na konci roku 2024 ve výši 128,5 mil. Kč  
(v roce 2023 byl zůstatek 116,2 mil. Kč a v roce 2022 75,2 mil. Kč). 
Nárůst zůstatků peněžních prostředků v předchozích letech je důsled-
kem promyšlených výdajů a dobře připravených investic, u kterých se 
mimo jiné vyplatí počkat na ten „správný“ (procentuálně významný) do-
tační titul.  

Plánované složení příjmů města v r. 2025 (v mil. Kč): 

Vážení spoluobčané,

představil rozpočtu města Velká Bystřice na rok 202
představení použiji osvědčené umožňuje předchozími lety

Rozpočet města byl jednomyslně , jež se konalo
Příprav rozpočtu pro rok 202

souběh několika významných investic, které budou realizovány v průběhu roku 2025. Je třeba 
zdůraznit, že letošní investice ve výši 118,0 mil. Kč jsou nejvyšší a svou výší zastiňují předešlé 
roky. Není to však nějaký záměr, na dvě největší investiční položky (kreativní centrum
stavební úprava dvou křižovatek včetně páteřní kanalizace

podmínkami dotace je pak určen i termín realizace těchto dvou investic.

Dovolím si konstatovat, že rozpočet města Velká Bystřice na rok 202 opět připraven s „péčí řádného 
hospodáře“ ozpočet města již tradičně „ “
schváleného rozpočtu jsou celkové příjmy ve výši 1 mil. Kč a celkové výdaje ve výši mil. Kč. 

schodek rozpočtu města ve výši mil. Kč je dostatečně kryt zůstatkem peněžních 
prostředků na běžném bankovním účtu města. Jde o stejný princip, který je v ekonomice našeho města 
aplikován několik posledních let. Zůstatek peněžních prostředků na účtech našeho města byl na konci 

ve výši mil. Kč v roce 2023 byl zůstatek 116,2 mil. Kč a v roce 2022 75,2 mil. Kč ůst 
zůstatků peněžních prostředků předchozích letech důsledkem promyšlených výdajů a dobře 
připravených investic počkat na ten „správný“ (procentuálně
dotační titul

Plánované složení příjmů města v (v mil. Kč)

Rozpočet Rozpočet
Daňové příjmy
Nedaňové příjmy
Neinv. a inv. přijaté transfery (dotace)
Příjmy c

Hodnoty příjmů jsou očištěny o tzv. převody mezi vlastními účty, které v rozpočtu roku 202 činí 
mil. Kč a v rozpočtu 202 činily mil. Kč.

Daňové příjmy meziročně rostou s ohledem na vyšší výběr daní což
vyšší inflací předchozích letech. Rozpočtovým určením daní pak tyto zvýšené příjmy státu směřují 

do obecních rozpočtů. a daleko podstatnějším
5 vyšší o 24,8 mil. Kč Výše získaných dotací se může rok od roku velmi lišit, vždy záleží na počtu 

vypsaných vhodných dotačních titulů. 

Na straně příjmů města jsou i poplatky, které město vybírá od svých občanů Poplatek za stočné 
vč. DPH se zvýšil z Kč na Kč. Růst jednotkové ceny stočného ohledem na potřeby 

financování obnovy kanalizační sítě a čistírny odpadních vod, které jsou v majetku našeho města
. Vodovodní infrastruktura města Velká Bystřice 

součástí vodohospodářského celku VHS Olomouc. Nutno podotknout, že tarif vodného 
vyšší oproti stočnému.

Hodnoty příjmů jsou očištěny o tzv. převody mezi vlastními účty, kte-
ré v rozpočtu roku 2025 činí 252,7 mil. Kč a v rozpočtu 2024 činily  
81,6 mil. Kč.  

Daňové příjmy meziročně rostou s ohledem na vyšší výběr daní ze stra-
ny státu, což má stále souvislost s vyšší inflací v předchozích letech. 
Rozpočtovým určením daní pak tyto zvýšené příjmy státu směřují do 
obecních rozpočtů. Druhým a daleko podstatnějším rozdílem je suma 
získaných dotací, a ta je v roce 2025 vyšší o 24,8 mil. Kč. Výše získa-
ných dotací se může rok od roku velmi lišit, vždy záleží na počtu vypsa-
ných vhodných dotačních titulů.  

Na straně příjmů města jsou i poplatky, které město vybírá od svých 
občanů a firem. Poplatek za stočné za 1 m3 vč. DPH se zvýšil z 34 Kč 
na 37 Kč. Růst jednotkové ceny stočného je nutný s ohledem na potřeby 
financování obnovy kanalizační sítě a čistírny odpadních vod, které jsou 
v majetku našeho města. Naopak u ceny vody pitné dojde od 1.4.2025 
k poklesu. Vodovodní infrastruktura města Velká Bystřice je součástí vo-
dohospodářského celku VHS Olomouc. Nutno podotknout, že tarif vod-
ného bude stále vyšší oproti stočnému. 

V roce 2025 dochází opět k navýšení poplatku za komunální odpad. 
Ten se zvyšuje z 900 Kč na 930 Kč na občana a rok. I letos je nutné 
konstatovat, že uvedená cena nepokrývá skutečné náklady, které jsou 
městem vynaloženy na svoz odpadu. Tyto celkové náklady po přepočtu 

na jednoho občana jsou vyšší než 1 200 Kč. Sku-
tečné náklady na svoz odpadů v posledních letech 
rostou vlivem zvyšujících se poplatků za skládko-
vání a vlivem povinností plnit zpřísňující se legisla-
tivní požadavky spojené s nakládáním a tříděním 
odpadů. 

Většina hlavních nákladových položek v rozpočtu 
zůstává meziročně přibližně podobná. Výrazný 
rozdíl je u položky investice, kdy celkové investi-
ce dosáhnou v letošním roce částky 118,0 mil. Kč  
(v roce 2024 to bylo 79,7 mil. Kč). Nárůst celkových 
investic je umožněn díky připravenosti několika 
větších investičních akcí, jejichž profinancování si 
může naše město dovolit s ohledem na již zmiňo-
vaný vysoký stav peněžních prostředků na účtech 
města. Dalším důvodem letošních rekordních in-
vestic je samozřejmě výše získaných dotací od 
státních institucí. Předpoklad získaných dotací na 
investice je v roce 2025 ve výši 31,5 mil. Kč (v roce 
2024 to bylo ve výši 13,6 mil. Kč, v roce 2023  
20,1 mil. Kč a v roce 2022 50,3 mil. Kč). K mezi-
ročnímu nárůstu výdajů pro příspěvkové organiza-
ce došlo zejména s ohledem na potřebu obnovy 
 IT vybavení na Masarykově základní škole.

Nejvýznamnější investicí roku 2025 je výdaj na 
stavbu Kreativního centra v celkové výši 42,0 mil. 
Kč, které vznikne na ploše západního křídla zám-
ku Velká Bystřice. Další významnou investicí bude 
stavební úprava křižovatky u Penny a křižovatky 
u radnice, jež bude prováděna zároveň s rekon-
strukcí páteřní kanalizace a přeložkou optiky, a to 
v celkové výši 26,6 mil. Kč. Tato stavební investice 
si vyžádá nemalá dopravní omezení při průjezdu 
Velkou Bystřicí. Třetí významnou akcí je příspěvek 
ve výši 11,0 mil. Kč do společné pokladny projek-
tu biotopu (Velká Bystřice, Hlubočky, Mrsklesy) 
s ohledem na blížící se začátek realizace investič-
ně náročné stavby. 

Významným prvkem mezi letošními investicemi je 
rovněž částka 4,0 mil. Kč, která je určena na vy-
pracování studií a projektových dokumentací.  
I v roce 2024 byla tato položka ve výši 4,0 mil. Kč. 
Připravené projektové dokumentace, které jsou 
v souladu s dlouhodobým plánem rozvoje města, 
umožňují našemu městu zavčas žádat o nově vy-
psané dotační tituly.  

Pokud by vás zajímala detailnější struktura příjmů 
a nákladů rozpočtu našeho města, naleznete ji na 
webových stránkách https://velkabystrice.cz/cs/
mesto/rozpocet-mesta-a-zaverecny-ucet/. 

Do nového roku přeji všem hlavně pevné zdraví! 

Lukáš Jakl, předseda finančního výboru  

Tabulku plánoveného složení výdajů města  
v r. 2025 ve srovnání s r. 2024 (v mil. Kč) naleznete 
na straně č. 4

Tabulku investic na rok 2025 (v tis. Kč) naleznete 
na straně č. 4



dochází opět navýšení poplatku za komunální odpad. Ten se zvyšuje z Kč na 0 Kč 
na občana a rok. e nutné konstatovat, že uvedená cena nepokrývá skutečné náklady, které jsou 
městem vynaloženy na svoz odpadu. po přepočtu na jednoho občana vyšší
než Kč. Skutečné náklady na svoz odpadů v zvyšujících se
poplatků za skládkování zpřísňující se požadavk

a třídění odpadů

Plánované složení výdajů města v (v mil. Kč)

–
Provozní náklady města Osvětlení, odpad, kanalizace, techn. služby

yty, hasiči, , daně
Příspěvkové organizace Škola, školka, DPS

Provoz městského úřadu a zastupitelstva

ček

Většina hlavních nákladových položek v rozpočtu zůstává meziročně přibližně 
je u položky investice, kdy celkové investice dosáhnou v letošním roce částky mil. Kč (v roce 202

mil. Kč Nárůst umožněn díky připravenosti několika větších 
investičních akcí, jejichž profinancování si může naše město dovolit s na již zmiňovaný 
stav peněžních prostředků na účtech města. Dalším důvodem letošních rekordních investic je 
samozřejmě výše z Předpoklad získaných dotací na investice je 

2025 ve výši 31,5 mil. Kč (v ve výši 13,6 mil. Kč, v mil. Kč
mil. Kč meziročnímu nárůstu výdajů pro příspěvkové organizace došlo 

potřebu obnovy na Masarykově základní škole

(v tis. Kč)

(příjmy rozpočtu) rozpočtu

Stavební úpravy křižovatek, rekonstrukce kanalizace
Veřejná parkoviště
Veřejné osvětlení (Nádražní ul.)

Rekonstrukce ČOV
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MĚSTSKÝ INFORMAČNÍ SERVIS

dochází opět navýšení poplatku za komunální odpad. Ten se zvyšuje z Kč na 0 Kč 
na občana a rok. e nutné konstatovat, že uvedená cena nepokrývá skutečné náklady, které jsou 
městem vynaloženy na svoz odpadu. po přepočtu na jednoho občana vyšší
než Kč. Skutečné náklady na svoz odpadů v zvyšujících se
poplatků za skládkování zpřísňující se požadavk

a třídění odpadů

Plánované složení výdajů města v (v mil. Kč)

–
Provozní náklady města Osvětlení, odpad, kanalizace, techn. služby

yty, hasiči, , daně
Příspěvkové organizace Škola, školka, DPS

Provoz městského úřadu a zastupitelstva

ček

Většina hlavních nákladových položek v rozpočtu zůstává meziročně přibližně 
je u položky investice, kdy celkové investice dosáhnou v letošním roce částky mil. Kč (v roce 202

mil. Kč Nárůst umožněn díky připravenosti několika větších 
investičních akcí, jejichž profinancování si může naše město dovolit s na již zmiňovaný 
stav peněžních prostředků na účtech města. Dalším důvodem letošních rekordních investic je 
samozřejmě výše z Předpoklad získaných dotací na investice je 

2025 ve výši 31,5 mil. Kč (v ve výši 13,6 mil. Kč, v mil. Kč
mil. Kč meziročnímu nárůstu výdajů pro příspěvkové organizace došlo 

potřebu obnovy na Masarykově základní škole

(v tis. Kč)

(příjmy rozpočtu) rozpočtu

Stavební úpravy křižovatek, rekonstrukce kanalizace
Veřejná parkoviště
Veřejné osvětlení (Nádražní ul.)

Rekonstrukce ČOV

Plánované složení výdajů města v r. 2025 ve srovnání s r. 2024 (v mil. Kč):

Tabulka investic na rok 2025 (v tis. Kč):

Informace k poplatkům na rok 2025
Zastupitelstvo města Velká Bystřice schválilo poplatky na rok 2025 v níže uvedených výších:

Poplatky lze uhradit v hotovosti nebo platební kartou na pokladně městského úřadu nebo na bankovní účet města – č. ú. 
1800230319/0800.

Pro bezhotovostní platby využijte variabilní symboly zaslané v roce 2023, tyto variabilní symboly zůstávají stejné do odvolání. 
Pro bezhotovostní platby lze také využít QR kódy z loňského roku, jen je potřeba změnit částku na aktuální výši. Případně si 
lze zažádat individuálně o zaslání nových QR kódů na e-mailu zednikova@muvb.cz.

Poplatky jsou splatné od 3.2.2025 do 30.6.2025

V případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj rozhodný pro osvobození nebo úlevu ve lhůtách stanovených OZV 
nebo zákonem o místních poplatcích, nárok na osvobození nebo úlevu zaniká.

Internetové služby lze platit na pokladně městského úřadu pouze v případě, že se jedná o platby předem na celý rok.
Měsíční platby lze hradit pouze na účet vedený u FIO banky, č. ú. 2000195062/2010, kde variabilní symbol = číslo smlouvy.

Stočné

Odpad

Poplatek 
za psa

Pronájem 
hrobové-
ho místa

37,- Kč/m³ vč. DPH
směrné číslo 36 m³ /osobu/rok

200,- Kč za jednoho psa/rok
300,- Kč další pes/rok

Pronájem na 5 let dle smlouvy

Internetové 
služby

Výše úhrady dle smlouvy (info p. Vaculí-
ková – odbortajemníka, tel: 585 351 371)

Záloha 1 332,- Kč/osobu/rok

150,- Kč - poplatník osoba starší 65 let/rok 
200,- Kč další pes - poplatník osoba starší 65 let/rok 

Možnost úhrady na období:
měsíčně (zpětně), čtvrtletně, pololetně, popř. na celý rok 2025

930,- Kč/osobu/rok
Nárok na osvobození dle OZV č. 1/2024 nutno doložit ke dni splatnosti poplatku
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Tři partyzáni – Nikolský, Mikolášek a Najkornová – zahynuli 
v plamenech. Walter Knappe se pokusil uniknout, byl však 
při útěku postřelen a zajat. Cecilie a Jiřina Nyklovy byly také 
zadrženy. Jiřina, která byla těhotná, byla během zásahu 
smrtelně zraněna a podle oficiálních záznamů zemřela 24. 
února na údajnou „sebevraždu“ v cele. Walter Knappe pod-
lehl svým zraněním 25. února.

Požár domu a následná perzekuce měly dalekosáhlé dů-
sledky. Několik členů rodiny Nyklových a dalších spolupra-
covníků odboje bylo zatčeno nebo muselo prchnout do hor. 
Florian Nykl a jeho manželka Cecilie byli odsouzeni k smrti, 
ale po osvobození vězení přežili, i když Florian následkům 
věznění záhy podlehl.

Velká Bystřice zůstala těmito událostmi těžce zasažena. Tra-
gédie poukázala na tvrdost nacistických represí i na odva-
hu místních obyvatel, kteří čelili okupaci. Dnes tyto události

Před 80 lety, dne 22. února 1945 se ve Velké Bystřici ode-
hrála tragédie, která navždy zůstane spjata s odbojem pro-
ti nacistické okupaci. V tomto období byla oblast aktivním 
centrem partyzánského odporu, jehož aktivity měly za cíl sa-
botovat nacistickou vojenskou mašinérii. Události toho dne 
vyvrcholily sérií tragických střetů, jejichž obětí se stali jak 
partyzáni, tak civilní obyvatelé.

Odbojová skupina ve Velké Bystřici vznikla již v roce 1940  
a postupně se rozrostla. Po sérii úspěšných sabotáží na že-
lezničních tratích byla skupina vystavena stále intenzivněj-
šímu pronásledování. Klíčovým momentem byl únor 1945, 
kdy se partyzáni pod vedením Alexandra Nikolského pokusili 
znovu posílit činnost v okolí. Došlo k několika významným 
operacím, včetně získání zásob a zbraní. Při jedné z akcí 
na elektrickém vedení 21. února byli ale Jan Bednář a Igor 
Kravčenko zajati a následně vyslýcháni gestapem. Jejich vý-
povědi gestapu poskytly klíčové informace o úkrytech sku-
piny.

Brzy ráno 22. února v sedm hodin ráno obklíčili příslušníci 
gestapa a německé armády dům rodiny Nyklových, tzv. pa-
lírnu, který sloužil jako úkryt pro čtyři partyzány – Alexandra 
Nikolského, Václava Mikoláška, Waltera Knappa a Valentinu 
Najkornovou. Když gestapo dorazilo, Cecilie Nyklová varo-
vala ukryté partyzány, kteří se ozbrojili a zabarikádovali na 
půdě. Během následujícího střetu byl jeden z gestapáků 
zastřelen. Po několika neúspěšných pokusech dostat se na 
půdu byl na dům vhozen granát a budova byla zapálena.

Tragické události 
ve Velké Bystřici – 22. února 1945

Bystřická palírna po vypálení. Autorský tisk Miloslava Dočkala z Bělkovic

připomíná památník, který stojí jako svědectví o obětech, jež 
místní lidé přinesli pro svobodu.

Redakčně zpracováno podle materiálů poskytnutých p. Václa-
vem Hýžou. Kompletní články a fotodokumentace jsou k dis-
pozici na webových stránkách města.

Alexandr Nikolský

Pomníky na bystřickém hřbitově

Václav Mikolášek

Valentina Najkornová

Pomníky na bystřickém hřbitově
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Přechod odběratelů od MOVO k VHS Olomouc

Od dubna dojde ke změně provozovatele vodovodů a kana-
lizací

Od dubna 2025 dojde v některých obcích na Olomoucku ke 
změně provozovatele vodovodů a kanalizací. Změna se týká 
samospráv, kde služby doposud zajišťovala Moravská vodá-
renská, a. s. Této společnosti k 31. březnu vyprší koncese 
na provozování vodovodů a kanalizací. Zásobování vodou  
a čištění odpadních vod bude od dubna zajišťovat Vodohos-
podářská společnost Olomouc, a. s. 

Na konci března 2025 dojde v oblasti vodovodů a kanalizací 
na Olomoucku k zásadní změně. Moravská vodárenská patří-
cí pod francouzskou společnost Veolia předá vodohospodář-
skou infrastrukturu zpět do rukou měst a obcí, které začnou 
vodovody a kanalizace provozovat prostřednictvím Vodohos-
podářské společnosti Olomouc. Vodohospodářský majetek se 
tak po pětadvaceti letech vrátí zpět samosprávám, které opět 
získají kontrolu nejen nad správou vodohospodářské infra-
struktury, ale také nad výběrem vodného a stočného. Změna 
se týká téměř třiceti obcí s 7 500 odběrnými místy, ze kterých 
je vodou zásobeno 35 000 obyvatel. 

„Od prvního dubna se staneme faktickým dodavatelem pitné 
vody a v některých obcích i provozovatelem čistíren odpad-
ních vod. Našim cílem je nyní zajistit bezproblémové převze-
tí vodohospodářského infrastruktury a od dubna spolehlivě 
dodávat vodu lidem žijícím téměř ve třiceti obcích na Olo-
moucku,“ říká ředitel Vodohospodářské společnosti Olomouc 
Tomáš Kučera. Odběratelů v dotčených lokalitách se změna 
provozovatele vodovodů a kanalizací přímo nedotkne. Voda 
nadále poteče a bude odváděna stejným potrubím, vodomě-
ry zůstanou beze změn. Bude však potřeba podepsat novou 
smlouvu přímo se společností VHS Olomouc. Vyžaduje to to-
tiž zákon. 

Aby VHS Olomouc mohla řádně provozovat vodovody a ka-
nalizace a poskytovat služby lidem v dotčených obcích, je 
potřeba uzavřít s novým provozovatelem smlouvu o dodáv-
ce pitné vody a odvádění vody odpadní. „Nové smlouvy musí 
být podepsány do 31. 3. tak, abychom mohli od dubna začít 
dodávky vody a odvádění odpadních vod zajišťovat. Změna 
provozovatele vyžaduje dle zákona novou smlouvu. Lidem 
nabídneme několik možností, jak smlouvu uzavřít. Vedle elek-
tronického podpisu bude možné smlouvu s našimi pracovníky 
uzavřít i na některé z připravovaných informačních setkání ve 
všech obcích, ve kterých budeme vodovody, případně i ka-
nalizace provozovat. Chceme, aby lidé měli s touto změnou 
a uzavřením smlouvy co nejméně starostí a mohli smlouvu 
uzavřít různými způsoby dle vlastích možností či preferencí,“ 
vysvětluje Kučera. 

Všechny potřebné informace včetně častých dotazů jsou uve-
deny na webu VHS Olomouc, informace mají také zástup-
ci měst a obcí, kterých se změna týká. Od ledna bude mít 
VHS Olomouc v provozu dvě zákaznická centra, která budou 
připravena odpovídat na dotazy, případně smlouvu uzavřít.  
O termínech informačních setkání v obcích bude kromě VHS 
Olomouc informovat také příslušná obec. Změna provozo-
vatele probíhá v úzké spolupráci se zástupci měst a obcí.

„Tato změna se týká i naší obce. Chtěl bych všechny obyva-
tele ujistit, že jakožto akcionář bude naše obec dohlížet na to, 
aby i nadále byla zajištěna spolehlivost dodávek pitné vody 
a aby vodárenská infrastruktura byla Vodohospodářskou 
společností Olomouc spravována řádně a provozována bez 
častých odstávek či poruch. Budoucí zisk z hospodaření VHS 
Olomouc zůstane přímo v regionu, a může tak být efektivně 
reinvestován do oprav a dalšího rozvoje vodovodní a kanali-
zační sítě,“ doplňuje starosta Marek Pazdera. 

Pro další informace je možné se obrátit na zákaznické 
centrum VHS Olomouc: 

Bližší informace Vám poskytnou pracovníci Zákaznického 
centra VHS Olomouc, které je možné kontaktovat telefonicky, 
e-mailem a po předchozí domluvě také osobně:
E-mail:  zakaznici@vhs-ol.cz
Tel: 604 707 007 (8-15 hod)

Otázky a odpovědi
Co to pro mě (pro odběratele) znamená? 
Je nutné uzavřít novou smlouvu o dodávce pitné vody  
a odvádění odpadní vody. Potrubí a vodoměr zůstanou beze 
změny. Voda samozřejmě poteče dále. 

Proč musím uzavřít novou smlouvu? 
Dochází ke změně provozovatele. Dodávku vody a odvádění 
odpadních vod bude zajišťovat jiná společnost, která bude 
zajišťovat také výběr vodného a stočného. Zákon vyžaduje 
uzavření smlouvy s provozovatelem.

Kde můžu smlouvu podepsat?
Odběratelům nabídneme několik způsobů uzavření smlouvy. 
Smlouvu bude možné podepsat přímo na setkáních v ob-
cích, které VHS Olomouce ve spolupráci se zástupci měst  
a obcí připravuje. Informace o termínech těchto setkání bu-
dou zveřejněny na webu VHS Olomouc i na webových strán-
kách měst a obcí. Fyzicky bude možné smlouvu podepsat 
také po předchozí domluvě v zákaznickém centru v Olomou-
ci.
Vedle toho bude možné smlouvu podepsat elektronicky pro-
střednictvím služby Signi.com (návod bude na webu VHS 
Olomouc) nebo ji získat a odeslat prostřednictvím poštovní 
služby.
Kdy musím mít smlouvu podepsanou? 

S ohledem na změnu provozovatele vodovodů a kanalizací je 
třeba smlouvu uzavřít do 31. března 2025.

Co se stane, když smlouvu nestihnu uzavřít? 
V ojedinělých případech se může stát, že se z nejrůznějších 
důvodů nepodaří smlouvu uzavřít do 31. března 2025. Voda 
z kohoutku Vám určitě poteče dál. Odtékat Vám budou i od-
padní vody. S ohledem na výběr vodného a stočného však 
bude potřeba smlouvu uzavřít co nejdříve. Nicméně pokud 
nebude možné smlouvu uzavřít ani po opakovaném vyzvání 
odběratele, může dojít i k ukončení dodávky vody. 

Odběratelská smlouva s Moravskou vodárenskou bude 
zrušena automaticky?
Ano, smlouva bude ukončena na základě zániku koncese. 
Není tedy potřeba nic podepisovat či rušit.

Proč se mění cena za vodné a stočné? 
Cena vodného a stočného je zákonem přísně regulována 
a její výpočet má jasně daná pravidla. Faktorů, které mají 
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dopad na cenu vodného a stočného, je velké množ-
ství, jiné jsou to i investice do dlouhodobé udržitelnos-
ti vodovodní infrastruktury. Kontrolu nad výběrem vod-
ného a stočného budou mít od 1. dubna 2025 přímo 
akcionáři, v případě VHS Olomouc to jsou především 
města a obce. Všechny finance vybrané prostřednic-
tvím vodného a stočného budou použity výhradně na 
provoz infrastruktury a na investice do oprav a dalšího 
rozvoje vodovodní a kanalizační sítě.

Petr Chmelař
Tiskový mluvčí, vnitřní a vnější vztahy

Ve Velké Bystřici budou mít občané možnost osobního 
setkání s pracovníky VHS Olomouc a podpisu smlouvy  
v úterý 25. února v době od 14:00 do 18:00 hod. ve spol-
kové místnosti KD Nadační (vchod od radnice).

Do 31.3. bude možné v úředních hodinách odevzdávat 
podepsané smlouvy na městském úřadě Velké Bystřice. 

Ve dnech 4. a 5. ledna prošly ulicemi našeho města skupin-
ky tříkrálových koledníků. Zpěvem známé koledy a nápisem 
K+M+B+2025 na vrata a dveře navštívených domů navazovali 
na prastarou tradici žehnání domovům. Zároveň ale do kasiček 
vybírali prostředky na humanitární sbírku České charity.

Hlavním posláním Tříkrálové sbírky je upozornit na potřebné 
lidi kolem nás a pomoci jim. Tříkrálová sbírka zároveň umož-
ňuje všem lidem dobré vůle, aby zakusili radost a uspokojení  
z toho, že obdarovali člověka v nouzi.

S velkou radostí a hrdostí oznamujeme, že se ve Velké Bys-
třici díky vaší štědrosti podařilo potřetí v řadě vybrat více 
než 100 tisíc a výsledná částka se zastavila na částce 109 
193 Kč!

Výsledky Tříkrálové sbírky Výtěžek Tříkrálové sbírky 2025 podpoří domácí hospico-
vou péči, provoz ordinace praktického lékaře a psychiatra 
pro lidi bez domova, rekonstrukci budovy, která bude slou-
žit lidem s duševním onemocněním, opravy Domova pro 
lidi v nouzi se sníženou soběstačností nebo vybudování 
nové výdejny potravin. Část výtěžku poskytne finanční po-
moc osobám v tíživé sociální situaci.

Do Tříkrálové sbírky je možné přispívat i celoročně
• příspěvkem do online kasičky na webu trikralovasbirka.cz
• SMS ve tvaru: DMS KOLEDA 30 (60 nebo 90) na číslo 
87 777

Srdečný dík patří všem, kteří byli ochotni otevřít dveře  
a přispět na dobrou věc a samozřejmě všem koledníkům  
i těm, kdo pomohli zdárnému průběhu sbírky.

(red)

Společenská rubrika

Narození:
Ema Zapletalová, nar. 10. 12.2 024

Informace ve Společenské rubrice v Bystřických novinách a na vývěs-
kách města zveřejňujeme pouze se souhlasem rodiny.

MĚJTE
PŘEHLED
O MĚSTĚ 
V KAPSE!

SVOZ 
ODPADU

KULTURNÍ 
AKCE

“Svoz odpadů a kulturní akce
přímo ve vašem mobilu a počítači. 
Stačí nahrát do svého kalendáře 
a vše máte stále po ruce!”
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Naše město se letos poprvé zapojilo do soutěže Zlatý lajk 
2024, ve které je hodnocena komunikace veřejných institucí.

Soutěž pořádá společnost Kvalikom (název vychází se slov 
kvalita komunikace). Spolek, jehož členové mu věnují svůj vol-
ný čas a pracují bez nároku na honorář, pracuje od r. 2016. 
„Naším cílem je kultivovat, zlepšovat a oceňovat způsob ko-
munikace veřejných institucí s klienty. Sociální sítě, webové 
stránky, radniční noviny, osobní kontakt, mobilní aplikace, 
ale i e-mailová komunikace či navigační systémy v budovách  
– to vše považujeme za komunikační kanály. Rádi bychom, 
aby české veřejné instituce tyto kanály vyžívaly profesionálně. 
Snažíme se jim v tom pomáhat a oceňovat ty, které jsou v tom 
opravdu dobré,“ vysvětluje smysl předseda spolku Vít Novák.

Cílem naší účasti bylo hlavně získat zpětnou vazbu a měřítko 
pro srovnání našich komunikačních služeb a zjistit co děláme 
dobře, ale hlavně v čem bychom se mohli zlepšit.

Celkové umístění nás samozřejmě velmi těší a ocenění vnímá-
me jako závazek pokračovat nadále v poskytování aktuálních  
a užitečných informací našim občanům.

Naše výsledky v kategorii municipalit od 2 do 10 tisíc obyvatel:

Instagram:
Celkem 33 bodů (ze 40 možných)
1. místo v krajském kole (ze 7 hodnocených)
8. místo v celostátním kole (ze 48 hodnocených)
Instagramový profil je spravován na profesionální úrovni, vy-
užívá možností této sociální sítě opravdu na maximum a je 
vidět, že administrátor profilu má s touto sociální sítí potřeb-
né zkušenosti. Zveřejňovaný obsah je nejen praktický, ale  
i zábavný, osvětový a velmi dobře pokrývá kulturní a spole-
čenské dění. Interakce s followery je dostatečná. Feed zatím 
působí poměrně nesourodě, byť je čím dál více patrná sna-
ha o grafické sjednocení příspěvků. Prospěla by ale grafi-
ka s větší decentností a minimalistickými grafickými prvky.

Radniční listy:
Celkem 49 bodů z 50 možných
1. místo v okresním kole (z 6 hodnocených)
3. místo v krajském kole (z 16 hodnocených)
27. místo v celostátním kole (ze 156 hodnocených)
Zpravodaj s dlouhodobou nadprůměrnou kvalitou. Oceňujeme 
na něm osobité zpracování, kvalitní texty, praktické informace 
a originalitu. Z hlediska kvality textů článků, ale i výběrem titul-
ků je zpravodaj perfektní. Texty jsou čtivé, zajímavé, výstižné 
'a na dobré lingvistické i pravopisné úrovni. Design obálky je 
na velmi dobré úrovni, publikované fotografie vynikají velmi 
vysokou kvalitou. Periodikum je sice vydávané úřadem, ale je 
zde vidět velmi dobrý přesah do všech sfér života ve městě,  
a to včetně místních spolků, sportovních klubů, zájmových or-
ganizací, vzdělávacích institucí apod.
 

Zlatý lajk 2024

Facebook:
Celkem 38 bodů ze 40 možných
1. místo v okresním kole (ze 2 hodnocených)
1. místo v krajském kole (z 8 hodnocených)
13. místo v celostátním kole (z 89 hodnocených)
Kvalita příspěvků je skvělá, a to jak zpracováním, tak zamě-
řením obsahu. Nechybí veškeré důležité praktické informace,

ale i zábavné či odlehčené příspěvky (fotografie z akcí 
apod.), důležitá rychlá upozornění, avíza plánovaných 
událostí či důležitá rozhodnutí, která úřad učinil.
Vhodné by bylo zvážit častější publikací videí, která 
jsou na Facebooku poměrně preferovaná a mohou 
zvýšit celkový dosah stránky. Informační hodnota pří-
spěvků je vysoká – nejsou publikovány pouze líbivé 
fotografie či zábavní obsah, ale i praktické informace, 
rady či důležitá upozornění, a to včas a srozumitelně. 

Radniční web:
Celkem 79 bodů (z 84 možných)
2. místo v okresním kole (ze 3 hodnocených)
2. místo v krajském kole (z 8 hodnocených)
15. místo v celostátním kole (z 59 hodnocených)
Pozitivní hodnocení stránek tvořených individuálně do-
davatelem na míru. Web obsahuje všechny potřebné 
informace a některé velmi nadstandardně pojaté rub-
riky, informačně jsou stránky velmi hodnotné. Kladně 
hodnocen aktuální kalendář akcí. Velmi podrobné, uži-
tečné a zábavně pojaté informace pro turisty.

Z hlediska grafického zpracování jsou stránky sice nad-
průměrné, ale oproti nejlépe hodnoceným z letošního 
ročníku mírně zaostávají v kvalitě grafických prvků, 
kompozice, slabší úvodní obrázek, a dále v uživatelské 
přívětivosti.

Celé hodnocení společnosti Kvalikom si můžete přečíst 
na webových stránkách města.

(red)
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Jana Krejčová je jméno, které je s Velkou Bystřicí neodmyslitel-
ně spjato. Je totiž autorkou novoročních pozdravů s nezaměni-
telnou atmosférou. V následujícím rozhovoru mluví o náročnosti 
tvorby, ale i vztahu k městečku.

Dá se říct, že jste dvorní výtvarnicí Velké Bystřice, alespoň 
co se novoročenek týče. Letos je to už 25 let, co jste dělala 
pro Velkou Bystřici první. Jaká to je spolupráce?
Upřímně, nikdy jsem to nepočítala. S novoročenkami pro obce 
jsem začala po revoluci. Byla jich celá řada, až nakonec mi zů-
stala „jen“ Velká Bystřice. Se zadavatelem si rozumím a zřejmě 
jako autorka mu i vyhovuji, jinak by další vánoční a novoroční 
přání pro Velkou Bystřici nevznikaly. 

Jana Krejčová: autorka novoročních pozdravů  
z Velké Bystřice

Čemu se ještě věnuje?
Píšu, to je v posledních desetiletích má hlavní činnost. 
Zpracovávám historii především církevních objektů ve vo-
jenském újezdu Libavá, ale i v jeho okolí. S kostely a kap-
lemi souvisí i život během církevního roku s jeho různými 
svátky a slavnostmi nebo také osudy jednotlivých kněží.  
V posledních dnech dokončuji redakční práce na publikaci 
o svaté Pavlíně, patronce města Olomouce, kterou vydá 
statutární město Olomouc. Kniha představuje osobu světi-
ce, přenesení jejich ostatků do Olomouce a počátek a roz-
vinutí její úcty nejen v Olomouci, ale i v širokém okolí. Bude 
bohatě vybavena obrazovým materiálem, který dokumen-
tuje oblibu světice od počátku 17. století až do současnosti. 
Publikace vznikala dva roky, na textech jsem spolupraco-
vala s dalšími čtyřmi autory.

Jak těžké je každý rok vymýšlet nový motiv?
Vůbec ne. Jakmile vezmu tužku do ruky, hned vidím Bystřici 
před očima. Potom už jen trvá, než se obrázek přiblíží mé pů-
vodní představě či myšlence. Technika je náročná, ale nápad 
přichází okamžitě.

Jak dlouho vám tedy obrázek trvá a jaká je vaše technika?
Pracuji na něm ve formátu A4 asi týden. Jakmile je dílo hotové, 
už na něj nedívám a nic dodatečně nepřidávám. Svou techniku 
prozradit nemohu. 

Máte nějaký oblíbený motiv, který často v různých obmě-
nách zpracováváte?
To je, myslím, na novoročenkách vidět. Musí tam být radnice, 
novoročenku přece objednává město. Druhým důvodem je, 
že budova radnice je pro Velkou Bystřici typická, jinde přece 
takovou nemají. Obvykle nechybí ani oba kostely, někdy jsem 
přidávala i místní komíny, domy či amfiteátr se zámkem apod. 
Dominanty na obrázku jsou zkrátka nutné, charakterizují kon-
krétní místo. 

Jaká je podle vás tradice posílání novoročních pozdravů?
Novoročenky mají dlouhou tradici. Nejprve se pozdravy roze-
sílaly ve šlechtických a církevních kruzích. Měly různé podoby 
– písemné a později i grafické. Od zhruba poloviny 19. století již 
byly tištěné a později i knihařsky zdobené, tj. vytlačované nebo 
s textilními aplikacemi, takže vypadaly podobně jako tzv. svaté 

obrázky. Tento nový zvyk se rychle šířil do nejširších vrstev. 
Také za socialismu byla novoroční přání v podobě grafic-
kých lístků velmi rozšířená. Možnosti byly sice omezené, 
ale fungovaly spolky, například Spolek sběratelů a přátel 
exlibris nebo Spolek českých bibliofilů a členové těchto 
spolků si nechávali dělat novoročenky u kvalitních výtvarní-
ků a rozesílaly je jiným sběratelům. Široká veřejnost měla  
k dispozici nejrůznější pohlednice, největší oblibu si asi 
získaly ty s reprodukovanými kresbami Josefa Lady. Dnes,  
s nástupem počítačů, výtvarná úroveň velmi poklesla, jeli-
kož si každý může novoročenku, logo apod. vytvořit sám. 

Jaká je pro vás práce na této „výtvarné disciplíně“?
Je to pro mě obrázek jako každý jiný. Dělám si je ale hlavně 
pro sebe, mám svá vlastní témata a mezi nimi je i Velká 
Bystřice. Člověk tvoří především pro svou radost a potřebu, 
teprve pak může dílo sloužit i dalším. Co se do obrázku 
vloží, to se z něj přenese i na ostatní. 

Co máte na Velké Bystřici ráda?
Lidi a příběhy, za kterými stojí konkrétní jména. Až za nimi 
se pak skrývají jednotlivá místa, stavby a obec. 
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KULTURA

Velká Bystřice se stane místem, kde se 28. září 2025 
uskuteční už 16. ročník Setkání Hanáků. Folklorní festi-
val se letos vrací do místa, kde vše začalo. Organizátor 
Jan Žůrek prozrazuje, co návštěvníky čeká, jak probíhají 
přípravy na tak velkou událost a jaký význam má festival 
pro zachování hanáckých tradic.

Hanácké tradice ve Velké Bystřici žijí: 
Setkání Hanáků slaví návrat ke kořenům

Setkání Hanáků se letos na podzim uskuteční po 
šestnácté a vrátí se do Velké Bystřice. Právě tady 
se konalo úplně poprvé. Co vás vedlo k rozhodnutí 
uspořádat tuto putovní akci právě zde?
V roce 2025 se sešly dvě mimořádné příležitosti. Město 
Velká Bystřice slaví 750 let od první písemné zmínky  
a s velkým předstihem projevilo zájem o konání našeho 
folklorního festivalu právě v tomto roce, tedy v neděli 
28. září 2025. Zároveň chceme 16. ročníkem pomyslně 
„uzavřít první kolo“ putování festivalu po Hané, protože 
právě ve Velké Bystřici se konal vůbec první ročník Se-
tkání Hanáků v roce 2010 a vystoupení stovek krojova-
ných tehdy otevíralo nově vybudovaný amfiteátr.

Jak vzpomínáte na první Setkání Hanáků ve Velké 
Bystřici a jak se tato akce za dobu jejího trvání pro-
měnila?
První ročník Setkání Hanáků se ještě konal v rámci za-
vedeného mezinárodního folklorního festivalu Lidový 
rok, vlastně šlo o jeden z jeho programových bodů. Nic-
méně už poprvé se začínal profilovat samotný průběh 
akce (slavnostní bohoslužba, průvod a hlavní program) 
a už při prvním ročníku se ho zúčastnilo přes pět stovek 
Hanáků v krojích. Po dalších dvou ročnících, které ještě 
přináležely pod jinou, tradiční folklorní událost – Jízdu 
králů v Doloplazích a Svatováclavské hody v Tovačově 
– se Setkání Hanáků osamostatnilo ve svébytný festi-
val s pevným termínem a jedním hlavním pořadatelem, 
tedy Hanáckým folklorním spolkem. Původní záměr, že 
by se o organizaci jednotlivých ročníků postaral národo-
pisný soubor z hostitelské obce, narážel na personální 

možnosti amatérských folkloristů i určité limity v přenosu pořada-
telských zkušeností. Ukázalo se, že se akci musí dlouhodobě vě-
novat jeden subjekt, který zvládne veškeré produkční festivalové 
činnosti a zároveň má aktuální povědomí o tom, co se děje na 
„folklorní“ Hané.

Jaké téma a hlavní body programu můžeme na letošním Se-
tkání Hanáků očekávat?
Podobně jako u předchozích lokací festivalu, i tento ročník chce-
me alespoň částečně věnovat přínosu hostitelské obce součas-
nému středomoravskému folklorismu a odkazu pro hanáckou 
tradiční lidovou kulturu. V případě Velké Bystřice bylo možností 
mnoho, protože tohle město je jedním z opravdu významných cen-
ter hanáckého folkloru (byť geograficky leží spíše už na pomezí). 
Fungují zde vynikající soubory i lidové muziky ve všech věkových 
skupinách, každoročně se zde koná už zmíněný Lidový rok, díky 
dlouhodobé podpoře města je zde k tomu všemu taky vynikající 
zázemí. My jsme se nakonec v letošním hlavním pořadu zaměřili 
na drobnou poctu práci Bronislavy Millé a její snaze popularizovat 
hanácký kroj, sdílet znalosti o něm a dát vzniknout komunitě, která 
o něj bude umět pečovat. Ve více než deseti ročnících Slavnosti 
kroje vybírala až neuvěřitelně detailní témata z hanáckého oděvu, 
vždy je ale doplnila poutavým výkladem, pozvala další znalkyně  
a znalce, představila dlouhou řadu ukázek na figurantech nebo 
krojových součástech. Rádi bychom proto pro letošní Setkání Ha-
náků připravili pořad o desítkách odlišností a variant tradičního li-
dového kroje z jediného regionu – Hané.

 
 

Setkání Hanáků 2024 Příkazy

Jan Žůrek

Sjíždí se vždy stovky krojovaných z celé Hané. Už víte, kolik 
folklorních souborů se letos do Bystřice sjede a z jakých kou-
tů Hané přijedou? Jsou mezi soubory nějaké stálice?
Konkrétní počty se nedají odhadnout až do poslední chvíle, sami 
jsme vždy zvědaví, jaké číslo nám ohlásí děvčata z prezence 
účastníků festivalu. Orientačně ale čekáme přes 600 krojovaných 
Hanáků od nejmenších po zralé, od Postřelmova na severu až po 
Letonice za Vyškovem a na pomyslné rovnoběžce budeme pre-
zentovat Hanou od Plumlova až k Holešovu. Dokážeme tak opět, 
že Haná je největším etnografickým regionem na Moravě. Stálice-
mi mezi soubory na festivalu jsou v zásadě všechny členské kolek-
tivy naší asociace, kterých je přes 30. Jen výjimečně – a napros-
to pochopitelně – dá některý soubor místo každoročního Setkání 
Hanáků přednost vystupování na jiné významné události napříč 
celou ČR.

Jak dlouho trvají přípravy, tak velké akce, jako je Setkání Ha-
náků, a kolik lidí se na organizaci podílí?
Festival pro šest, někdy až osm stovek účinkujících a nezřídka  
i čtyři tisíce diváků se začíná chystat nejpozději v den, kdy končí
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jeho předchozí ročník. Je třeba určit konkrétní hostitelskou 
obec a seznámit se s její infrastrukturou – možnost převléká-
ní, prostory pro stravování, umístění velké a malé programové 
scény, varianty pro případ deště atd. Následuje souběžně dra-
maturgie festivalového programu a řešení technických záleži-
tostí od podií, ozvučení až po logistiku nebo parkování. Během 
roku na festivalu pracuje zhruba desítka lidí, v samotný den 
festivalu je nás kolem třiceti a k tomu nám zpravidla ještě po-
máhají místní dobrovolní hasiči, příp. obecní nebo státní poli-
cie, techničtí pracovníci obcí, místních škol a další.

Není to ale jediná mimořádná akce letošního roku. Ha-
nácký mužský soubor Rovina si loni připomněl 20 let své 
činnosti. Jak byste, jako člen a jeho umělecký vedoucí, 
zhodnotil dvě desetiletí existence souboru a jeho vývoj od 
založení?
Jestli na začátku nebylo nic, tak aniž bychom úplně věděli, jak, 
kdy a možná i proč, dnes má Rovina 16 členů, vlastní hudec-
kou muziku, zpívá a hraje mezi 30 a 50 koncerty ročně, na 
kontě má 2 vydaná alba hanáckých písní, hostování s mnoha 
dalšími skvělými sbory a muzikami a řadu zvukových či televiz-
ních nahrávek pro veřejnoprávní, křesťanská i privátní média. 
To všechno ve volných chvílích, bez nároku na honorář, z lásky 
k lidové písničce a pro radost ze setkávání s přáteli napříč svě-
tem. A já osobně z toho mám úplně obyčejnou lidskou radost.

Co vás osobně přivedlo k hanáckému folkloru a ke člen-
ství v souboru Rovina?
Buď to byl nadbytek volného času, nebo něčí dobře plánovaný 
záměr... Muzika mě bavila odmalička a když jsem asi v 15 le-
tech dostal do ruky kontrabas (se slovy: na klavír hraje každý), 
hned jsem do folkloru v podstatě zamířil. Kdyby mě asi o 10 let 
později kdokoliv varoval v době, kdy jsem se profesně přesou-
val od zpívání v opeře ke kancelářské práci v marketingu a po 
hlavě jsem se vrhnul do víceméně jednorázového secvičení 
několika písní pro „jakýsi“ program s hanáckou svatbou – s 
partou o síle asi 7 chlapů, že právě vzniklo těleso nejméně na 
20 let, určitě bych mu nevěřil. Jenže Rovina byla na světě (ač si 
tak ještě neříkala), Hanácká svajba ve Strážnici na mezinárod-
ním folklorním festivalu zabodovala a každou chvíli měl někdo 
pocit, že bychom s těmi pány mohli zazpívat tady nebo tamhle.

Jaké byly nejvýznamnější momenty nebo vystoupení, kte-
ré si z historie souboru nejvíce pamatujete?
O mně se celkem ví, že nemám nejlepší „sociální a zážitkovou“ 
paměť. Ale když jsme před pár měsíci procházeli najednou 
kupu fotek ze stovek akcí, koncertů a výletů s Rovinou, byly 
krásné asi úplně všechny. Celý ten sborový manšaft to spolu 
baví. A paradoxně se nejvíc vzpomíná na ty „obyčejné“ momen-
ty, atmosféra je při nich logicky uvolněnější. Ovšem okamžiky 
zpěvem naplněných staletých poutních chrámů, rozbřesků 
při sečení luk, tónů národní hymny před několikatisícihlavým 
amfiteátrem nebo hokejovou halou, při přebírání různých

festivalových ocenění anebo naopak při časném oblékání 
do kroje po intenzivně prozpívané noci nebo po patnáctém 
neúspěšném pokusu natočit krásnou hanáckou písničku... 
ano, i takových vzpomínek máme v sobě myslím všichni 
desítky.

Plánujete k oslavám 20. výročí souboru nějaké speciální 
vystoupení nebo jiný program, například během Setkání 
Hanáků?
Letošní rok už bude takovým dozvukem loňského, kdy jsme 
dvacítku naplno slavili – dvaceti mimořádnými koncerty se 
skvělými přáteli, našimi hudebními hosty. Chtěli jsme osla-
vit především 20 let zážitků na podiích festivalů, na kůrech 
kostelů, ve sklípcích a takzvaně na zájezdech. Chtěli jsme 
tou loňskou šňůrou poděkovat všem, kteří nám – v tom nej-
lepším významu – zkřížili cestu a zazpívali si s námi, po-
zvali nás a příště zas přijali naše pozvání, doprovázeli nás 
hudebně, nebo nám pečovali o kroje, psali hudební úpravy, 
fandili v domovských obcích či naši činnost podporovali fi-
nančně. Letos ale patrně ještě na některé speciální koncerty 
dojde. Určitě se už rýsují, ale zatím budu raději odkazovat 
na bližší informace až v průběhu roku – na našem webu 
nebo na Facebooku.

Jak vidíte budoucnost sboru Rovina? Daří se vám za-
pojovat mladší generaci, aby pokračovala v tradicích  
a zajímala se o hanácký folklor?
Nemaje křišťálovou kouli, nedovolím si věštit. Nezbývá mi 
než doufat, aby bylo stále dost těch, co Hanou zpívat chtějí 
a přát Rovině, aby ten svůj „krásný úděl“ amatérsky sdílet 
hudební dědictví našich prarodičů dokázala táhnout dál. Do-
kud jsou ochotní připojovat se k nám synové současných 
zpěváků Roviny a když se ani vnukové nestydí říct „dědo, 
já bych chtěl zpívat s tebou“, cosi mě konejší před obavou  
z budoucnosti lidového sborového zpívaní na Hané.

Hanácký mužský sbor Rovina na Lidovém roku 2024
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Únorové knižní novinky
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KNIHOVNA 
VELKÁ BYSTŘICE

C. J. Tudor – Závěj
Temný katastrofický thriller od celosvětově oblíbené 
mistryně mrazivých příběhů. Tři obyčejní lidé čelí dě-
sivé skutečnosti a riskují vše, aby dostali šanci na zá-
chranu a vykoupení. Hannah se probouzí v havarova-
ném autobusu uvězněném vánicí, Meg sedí v lanovce, 
která uvízla vysoko nad zasněženými horami, Carter 
hledí z okna izolované lyžařské chaty, jejíž generátor 
začne v bouři vypovídat službu... Všechny tři čeká boj 
o život. Boj s nebezpečím, které má moc pohltit celé 
lidstvo.

Anna Platt – Koho miluješ neumírá
Tři lidé, tři místa a jeden zločin. Tři lidé, již se jednoho 
dne ocitli na rozcestí a jsou nuceni se rozhodnout, kam 
dál.

Radek Malý – Atlas prehistorických živočichů
V tomto výpravném atlasu se vydáte na pouť prehisto-
rickým časem, během které potkáte nejen mnoho zná-
mých živočichů, ale i ty, o jejichž existenci jste dosud 
neměli ponětí.

Ladislav Špaček – Dědečku vyprá-
věj: Příběhy staré Evropy
V dalším díle úspěšné řady se děde-
ček věnuje bájím, pověstem a histo-
rickým událostem staré Evropy. Děti 
se dozvědí, jak bylo založeno věčné 
město Řím, co podle řecké báje vy-
konal pro lidstvo Prometheus, proč 
Sisyfos nikdy nedovalí kámen na 
vrchol hory, co vypráví píseň o fran-
couzském rytíři Rolandovi nebo jak 
to bylo s anglickým králem Artušem 
a jeho rytíři u kulatého stolu. Příběhy 
staré Evropy představují prazáklad 
kulturních dějin našeho kontinen-
tu, čerpá z nich literatura, výtvarné 
umění, setkáváme se s nimi zkrátka 
na každém kroku, a proto by je děti 
měly bezpečně znát.

B. A. Paris – Host
Strach přichází bez pozvání. Iris a Gabriel mají krás-
ný dům na britském venkově, úspěšnou dceru a dobré 
přátele Laurie a Pierra, kteří žijí v Paříži. Když se však 
Gabriel stane svědkem tragické události v nedalekém 
lomu, zdánlivé štěstí se rozplyne. Ve vypjaté situaci se 
v jejich domácnosti objeví nečekaný host – Laurie, kte-
rá přebírá Irisinu identitu a zajímá se o záhadné úmr-
tí. Navíc není jedinou podezřelou osobou, která se ve 
městě paralyzovaném strachem objeví.

Angela Marsonsová – Šest rakví
Detektiv Kim Stoneová spěchá ke shořelému domu, 
uvnitř něhož byla nalezena těla dvou dospívajících 
dětí a jejich rodičů. O život je však nepřipravil požár 
– ražednou zbraň drží v ruce matka. Případ vyvolá 
v Kim bolestné vzpomínky na dětství, o to víc chce 
odhalit pravdu. Objeví drobnou, zásadní stopu, kte-
rá naznačuje, že celou rodinu mohl zabít někdo jiný. 
Čtyři rakve byly naplněny, ale ještě není konec.

Duo Bohemia Bass

Netradiční spojení dvou smyčco-
vých nástrojů s nejhlubším zvukem 
upoutá nejen sametovými tóny, ale 
především virtuozitou obou uměl-
ců. 

Eva Šašinková je propagátorkou 
kontrabasové hry, kterou vyučuje 
i na hudební fakultě AMU v Praze. 
Petr Šporcl se řadí mezi nejlepší 
současné violoncellisty české hu-
dební scény.

Kruh přátel hudby Velká Bystřice uvádí

Petr Šporcl – violoncello
Eva Šašinková – kontrabas

neděle 2. 2. 2025 v 18 h.
galeriezet Velká Bystřice

vstupné 100 Kč / děti zdarma

Duo
Bohemia Bass
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Milí fanoušci Hanáckyho Woodstocku a rockové hudby vůbec! 

Než se bystřický amfiteátr rozduní rockovou hudbou při Hanáckém Woodstocku, připravili jsme pro vás už na květen 
doslova hudební „bombu“. Po loňském koncertu kapely Pražský výběr jsme s Michaelem Kocábem debatovali o mož-
ném uspořádání koncertu k oslavě 35. výročí odchodu sovětských vojsk z našeho území. Jednání byla úspěšná, a tak 
se můžeme všichni těšit 25. května na festival BĚŽ DOMŮ IVANE! Kromě Pražského výběru na něm zahrají legendár-
ní The Plastic People of the Universe, obě kapely známé svým vlivem na českou hudební scénu, jejichž vystoupení  
v tomto kontextu dodá události zvláštní význam. Program doplní kapely Ingot a Gangalabasta. 

Díky vstřícnosti ministryně obrany, paní Jany Černochové a přednosty VÚ Libavá se tato mimořádná událost bude moci 
uskutečnit i na mimořádném místě – na okraji výcvikového prostoru, v místě bývalých kasáren Rudé armády zvaném 
„Malá Moskva“. Bude tedy i příležitost k návštěvě „památek“ po pobytu nezvaných hostů, jakými jsou např. poutní kostel 
ve Staré Vodě nebo bunkry na tzv. Točce sever. 

Vstupné 899 Kč do 31. 3., po tomto datu 1199 Kč. 

Věříme, že si tuto mimořádnou akci nenecháte ujít! 

Hanácké Woodstock se uskuteční 2. srpna a kapely vystoupí přibližně v následujících časech: 
13:00 – 13:50 Sóma  
14:10 – 15:00 Kočka v prášku  
15:30 – 16:30 Forum 
17:00 – 18:00 Katoda Olomóc 
18:30 – 19:40 Mňága a Žďorp 
20:20 – 21:30 Alice & Dan Bárta 
22:00 – 23:10 Wohnout 
23:40 – 00:50 Andonis Civopulos & Special 

Vstupné 600 Kč do 17. 7., po tomto datu 800 Kč. 
Předprodej na obě akce probíhá v Kulturním a informačním centru Velká Bystřice nebo elektronicky na platformě Goout. 

                            festival k 35.výročí  
zahájení odsunu rudé armády z československa

24. 5. 2025 vojenský újezd libavá 
lokalita malá moskva 12:00-22:00

velká Bystřice a město liBavá s PodPorou újezdního   úřadu liBavá, sPolku luBavia a Post Bellum Pořádají:

Pod záštitou ministryně oBrany jany černochové

info: Bezdomuivane.eu

BĚŽ DOMŮ IVANE!

do 31. 3.  899 kč
od 1. 4.  1099 kč
na místě 1299 kč 

výtěžek akce Bude věnován na
PodPoru válečných veteránů 

PředProdej vstuPenek: 
kulturní a informační 
centrum velká Bystřice 
Bounty rock cafe olomouc  Goout.net

vstuPné:
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  božena rossi
uprostřed cesty
vážení milovníci umění,  
srdečně vás zveme na výstavu obrazů
boženy rossi

koná se v prostorách galeriezet
zámecké nám. 775, velká bystřice

výstava potrvá do 27. 3. 2025 

galeriezet je otevřená od pondělí do pátku 8.30 –17.00 hodin, 
v sobotu a neděli zavřeno | www.galeriezet.cz

Ohlédnutí za vernisáží malířky Boženy Rossi 
(foto Radek Polišenský a Karel Rossi)
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My tři královééé…
Každý rok na Tři krále přijde na přední budovu vzácná ná-
vštěva z naší školky, abychom si všichni společně zazpívali 
koledu “My tři králové”. Školáci se na děti i na paní učitelky 
ze školky moc těší. Není to tak dlouho, co do mateřinky ještě 
sami chodili, a tak mají tam spoustu kamarádů nebo i souro-
zenců a jejich příchod vyvolává velkou radost. Pěvecký sbor, 
který jsme společně na jednu písničku vytvořili, měl tentokrát 
ne tři krále, ale nejméně 333 králů. Stěží jsme se na naši 
chodbu vešli, ale bylo to moc krásné.

Jaromíra Pazderová

Dřevené divadlo pobavilo nejmladší školáky
Tělocvična není vždy jen pro hodiny tělocviku, občas po-
slouží i divadelnímu představení. Ve středu 22. ledna k nám 
zavítal loutkář Honza Hrubec se svým Dřevěným divadlem  
a pohádkou O zlaté rybce. Jako pokaždé to byla velká legra-
ce, ale i nějaké to poučení z pohádky vyplynulo. Na konci se 
našel čas i na krátkou besedu na téma: Jak se dělá loutkové 
divadlo.

 Jaromíra Pazderová

ŠKOLA
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Úspěch dějepisný v naší škole
Začátkem ledna hostil olomoucký Dům dětí a mládeže okres-
ní kolo dějepisné olympiády, kam se sjeli vítězové školních 
kol ze základních škol a víceletých gymnázií. Tématem bylo: 
Člověk aneb Péče o duši a tělo od osvícenství po španěl-
skou chřipku (1740-1920) a rádi se dělíme o radost z úspě-
chu našeho žáka 9. třídy Mikoláše Hlisnikovského. Umístil 
se na krásném 4. místě z 39 účastníků. 

Gratulujeme, úkoly byly určeny pro opravdové mistry děje-
pisu. 

Držíme palce, aby byl Miki vybrán k soutěži v krajském kole 
a mohl se zúčastnit kola vyšší úrovně. Přejeme mu také hod-
ně úspěchů u přijímacích zkoušek na střední školu.

Eva Poděbradová

Vánoční koledování na schodech
Ze školních schodů se 20. prosince ozývaly melodie, které 
vnesly vánoční náladu do všech koutů naší školy. Paní učitel-
ky Šiřická a Fryštacká zapojily velké i malé žáky do společ-
ného zpívání vánočních koled a písní. Zpěv vylákal i ostatní 
žáky a pedagogy ze tříd a paní psycholožka přišla také pod-
pořit zpěvem i doprovodem vánoční náladu. Kytara, Orffovy 
nástroje, písňové texty pro zapomnětlivce, vánoční úbory  
a nadšené zpívání, to vše přivítalo Vánoce v naší škole.

Přední budovu zase rozezpívali prvňáčci se třeťáky, společ-
né koledování bylo slyšet až dolů do šaten.

Když se tóny poslední koledy rozplynuly, zůstala po nich 
vlna úsměvů a chuť přivítat Vánoce a rok 2025 s radostným 
očekáváním. Takže pokud někdo tvrdí, že vánoční duch je 
mýtus, přiveďte ho příště na naše schody. 

Eva Poděbradová a sbormistryně Jaruška Šiřická 
a Anička Fryštacká

My Tři králové…
Start prvního školního dne v novém roce se v naší školce nesl 
ve znamení oslavy Tří králů. Ze školky tak vyrazilo do ulic měs-
ta sto třicet žlutých korun, jejichž první zastávkou byla budova 
bystřické radnice. Společně jsme tu zazpívali tradičně známou 
píseň My tři králové a popřáli jsme všem zaměstnancům to 
nejlepšího do nového roku. Sto třicet králů ale putovalo dále,  
a tak jsme zpěvem a přáním zdraví, lásky a štěstí mohli potěšit 
i paní ředitelku na základní škole a naše kamarády z prvních, 
druhých a třetích tříd. 

Krásný a co nejvíce poklidný rok 2025 plný lásky přeje vám 
všem tým MŠ Zámecká!

Hana Kaduchová, MŠ Zámecká
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FOTOSERIÁL
Z bystřické předvánoční atmosféry: Zpívání u vánočního stromu, 22. 12. 2024
(foto Pavel Kolman a Petr Nakládal)
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SPORT

TÝMY:

Házenkářská hala na Letné 766, Velká Bystřice 

15. - 16.2.2025
ČAS

 9 hod.

Házená Velká Bystřice z.s.
pořádá

J.M.I.T.

DATUM

Házená Velká Bystřice

TJ Holešov
DHK Zora Olomouc

TJ Velké Meziříčí

CUP 2025

házená

turnaj v miniházené 4+1
kategorie mini-mladší 2016 a mladší
kategorie mini-starší 2015-2014

Hlavní partner turnaje mládeže

Sokol Újezd u Brna
Házená Náchod
SK Žeravice
HBC Olomouc

HÁZENÁ VELKÁ BYSTŘICE Z.S.
POŘÁDÁ

HÁZENÁ VELKÁ BYSTŘICE

MEMORIÁLJaroslava Pazdery

HÁZENÁ 

TJ HOLEŠOV

TJ SOKOL ÚJEZD U BRNA

HBC OLOMOUC

1.2.2025

9 HOD.

HÁZENKÁŘSKÁ HALA LETNÁ 766, VELKÁ BYSTŘICE

2. LIGA SM

1.LIGA ČR

2. LIGA JM

2. LIGA SM

ZÁJMOVÉ SPOLKY A ORGANIZACE

Page 1/1

15. 2. | 19:00
KULTURNÍ DŮM VELKÁ BYSTŘICE

HASIČSKÝ 

PLES
HRAJE:

YANTAR BAND
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

ZVOU
HASIČI VELKÁ BYSTŘICE

VSTUPNÉ

150Kč
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SPOLEK RODIČŮ  A PŘÁTEL ŠKOLY PŘI  MZŠ A MŠ VELKÁ BYSTŘICE
 ZVE NA TRADIČNÍ

22.2.2025

 DJ MARTIN VLK
A DUŠAN ALKA

Vstupné 
100,- Kč

 K tanci a poslechu bude hrát

od 20:00 hodin

ŠKOLNÍ  
PLES

Sál kulturního domu
Velká Bystřice

Bohatá tombola a občerstvení

Předprodej a rezervace vstupenek: kulturní a informační centrum VB 
tel: 734 236 506

O-KRUH
 RODINNÉ CENTRUM

www.o-kruh.cz rc.okruh Tel.: 608 874 267

16. 1.        Keramický workshop 
17.|18. 1. Sensory play pro děti - téma Zima
21. 1.         Mořští poutníci - program pro děti
28. 1.         Komunikace - přednáška
  6. 2.         Aromaterapie - přednáška
13. 2.         Keramický workshop 
21.|22. 2. Sensory play téma Pohádky

                                   

PRO VÁS V ZIMĚ PŘIPRAVUJE TYTO PROGRAMY:

 KINO 
Velký Týnec –  ÚNOR  2025 

      
 
 
         7. 2. pátek        ZA OPONOU VELEHOR                                             Produkce: ČR 
         18:00 hod.       Celovečerní dokument režisérky Hany Pinkavové           Přístupný  
         100 minut        o horolezkyni, humanitární  misionářce, spisovatelce      Vstupné Kč 50,-      
                                  a matematičce Dině Štěrbové.                
                                                                                              
                             
 
         14. 2. pátek     V DOBRÉM I ZLÉM                                                      Produkce: ČR                   
         18:00 hod.       Film vypráví příběh o odvaze, naději a síle začít              Přístupný od 12 let 
         109 minut        znovu po smrti životního partnera.                                   Vstupné Kč 50,- 
                                
      
 
         21. 2. pátek      ZLATOVLÁSKA                                                             Produkce: ČR         
         18:00 hod.       Dobrodružství Jiříka a jeho věrného psa Štístka přináší   Přístupný 

                116 minut         výpravnou podívanou plnou nádherných  scenérií,          V stupné Kč 50,- 
                                 napínavých scén, humoru a magických momentů.  
 
        
 
         28. 2. pátek     SUBSTANCE                                                                     Produkce: USA                  
         18:00 hod.      Stárnoucí hvězda televizních obrazovek (Demi Moore)     Přístupný od 15 let 
         140 minut       dostává možnost vyzkoušet zázračnou substanci, díky       Vstupné Kč 50,- 
                                 které může být mladší, krásnější a dokonalejší. 
                                                          
 
 
   

           Podrobný program kina najdete na www.velkytynec.cz – Život v obci – program kina 
             Prodej a předprodej vstupenek je 45 minut před začátkem filmového představení. 

Rozzlobit některého z bohů ve starověkém Řecku rozhodně není dobrý nápad. A stárnoucí 

Libavsko
Co jsme z autobusu neviděli

O b e c  M r s k l e s y  z v e  n a  p ř e d n á š k u
M a r k a  B o h u š e  
z  O k r a š l o v a c í h o  s p o l k u  L u b a v i a

V  ú t e r ý  4 . 2 .  2 0 2 5  v  1 7 : 0 0

K u l t u r n í  d ů m  M r s k l e s y

OSTATNÍ
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BYSTŘIČTÍ SOUSEDÉ
Holice sobě! Oslavy 750 let oživí 

komunitní život i tradice

Dalším bystřickým sousedem, kterého vám předsta-
víme je jedna z městských částí Olomouce. „Holice 
představuje městskou část, která si zachovává své 
historické kořeny, přičemž se dynamicky rozvíjí a pod-
poruje jak průmyslový, tak společenský růst. Tím se 
stává atraktivním místem pro život i práci,“ říká předse-
da KMČ Olomouc-Holice František Ryšánek.  

Představte prosím olomouckou městskou část Ho-
lice, čím je zajímavá?
Holice se nachází na východním okraji Olomouce  
a je domovem pro přibližně 4 000 obyvatel. Tato část 
města nabízí základní občanskou vybavenost, včetně 
základní školy s mateřskou školkou a několika zdra-
votnických ordinací. Historicky byla Holice až do roku 
1974 samostatnou obcí, přičemž díky své velikosti pa-
třila mezi nejvýznamnější v regionu.
V minulosti se většina obyvatel Holice hlásila k české 
národnosti. Strategická poloha v blízkosti Olomouce  
a podnikatelský duch obyvatel vedly k založení něko-
lika významných podniků. Mezi ně patřily Hanácký pi-
vovar, Solné mlýny, Holický cukrovar, Sladovna a další 
menší firmy. Původně zemědělská obec se postupně 
měnila v průmyslové centrum. Po začlenění Holice do 
Olomouce zde probíhala intenzivní výstavba průmys-
lových areálů, což přineslo nejen pracovní příležitosti, 
ale také výzvy, s nimiž se dnes městská část snaží 
vyrovnat.

Čím se Holice může pochlubit dnes?
Určitě moderním sportovním areálem, který slouží pře-
devším mládežnickému fotbalu. Sportovní klub 1. HFK 
Olomouc spravuje 12 mládežnických týmů a dva týmy 
mužů, což z něj činí důležitou součást sportovního ži-
vota celého města. Významnou roli v městské části 
hraje také Sbor dobrovolných hasičů, který nedávno 
oslavil 140 let své existence. Sbor se aktivně věnu-
je mládeži, přičemž zájem o tuto činnost pravidelně 
překračuje jeho kapacity. Zkušení členové hasičského 
sboru se podílejí na výcviku mladých hasičů, kteří se 
kromě praktických dovedností učí smyslu pro kolektiv 
a vztahu k místu, kde vyrůstají. Hasičské heslo „Bližní-
mu ku pomoci, vlasti ku prospěch“ se tak v Holici stává 
živou součástí každodenního života.

Jak se vám v Holici žije?
Myslím, že dobře. V Holici máme prostor pro individuální výstavbu 
rodinných domů, což přispívá k udržení vyššího podílu mladších oby-
vatel v této městské části. Díky dobré dostupnosti do centra Olomou-
ce prostřednictvím hromadné dopravy mohou místní žáci i ostatní 
obyvatelé naplno využívat příležitostí, které město nabízí – ať už jde 
o zájmové činnosti, kulturní akce, nebo další formy vyžití. Holice tak 
spojuje klidnější prostředí vhodné pro rodinný život s výhodami blíz-
kosti velkého města.

Co bude u vás v roce 2025 dít, co se u vás chystá. Popřípadě, na 
co byste pozval, na jaké akce?
Rok 2025 bude pro Holici výjimečný díky oslavám 750. výročí první 
písemné zmínky o naší městské části. I když program oslav a termí-
ny jednotlivých akcí ještě dolaďujeme, již nyní připravujeme bohatý  
a pestrý průběh oslav, které ponesou heslo „Holice sobě!“. Cílem 
je zapojit co nejvíce obyvatel a oživit společenský a spolkový život  
v Holici.
Oslavy již odstartoval v lednu úspěšný Vánoční koncert souboru Tý-
nečáci v místním kostele. Další akcí bude v červnu školní akademie, 
kde vystoupí žáci i učitelský sbor zdejší školy a navážou tak na boha-
tou tradici školních vystoupení v minulosti. Vrcholem oslav bude zá-
řijový program, jehož součástí bude 13. září tradiční hasičská soutěž 
Holické kombajn.
Abychom program obohatili a podpořili zapojení celé komunity, plá-
nujeme také několik překvapení. O podrobnostech a dalších akcích 
budeme průběžně informovat nejen obyvatele Holice, ale i sousední 
obce, jako je Velká Bystřice, aby se i jejich obyvatelé mohli připojit  
k oslavám.
Zveme vás, abyste se k nám přidali a na vlastní oči se přesvědčili, 
že Holice není jen průmyslová zóna nebo světelná křižovatka na kra-
ji Olomouce. Naše obec žije a má co nabídnout! Aktuální informace  
o oslavách a dalších akcích najdete na našich webových stránkách 
NaseHolice.cz. Těšíme se na vaši účast!

Jaká je Velká Bystřice jako soused?
Jednoznačně jde o dobrého souseda. Velká Bystřice nabízí svým 
obyvatelům výjimečné zázemí a bohatý kulturní život, což mnozí 
holičtí rodáci vnímají s jistou nostalgií a povzdechem: „Jak by nám 
bylo, jako samostatné obci.“ Přesto se snažíme hledět dopředu a tě-
šit se na možnosti spolupráce. Rádi bychom v Holici přivítali některý 
z bystřických souborů, například při sousedském posezení, které by 
mohlo obohatit náš společenský život. Zároveň mnoho našich oby-
vatel pravidelně navštěvuje Velkou Bystřici – nejen kvůli vyhlášeným 
zákuskům, ale i kvůli její pestré nabídce kulturních akcí. Spolupráce 
mezi našimi obcemi může být inspirací pro další rozvoj sousedských 
vztahů a společenského života.

(red)
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REKLAMA
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Ing. Žoch Jiří
AUTOVRAKOVIŠTĚ
Horka nad Moravou

www.autovrakhorka.cz

Ekologická likvidace vozidel,
šrotování autovraků,

vystavení dokladu o likvidaci vozidla,
odvoz vozidel k likvidaci.

Vozidlo odhlásíme na evidenci MV
a ukončíme povinné ručení vozidla.

- vše zdarma -
- výkup vozidel za nejlepší ceny -

Ing. Jiří Žoch, Horka nad Moravou
tel. 606 724 755,

e-mail: zochjiri@seznam.cz

VŠ vzdělání v oboru Farmacie

přesnost a pečlivost

příjemné vystupování a
nadšení pro obor

smysl pro týmovou práci

HLEDÁ SE
MAGISTR/
MAGISTRA

 NABÍZÍME

PRO VÍCE INFO
KONTAKTUJTE

Lékárna u Anděla
Strážce

776 876 794, paní Křivdová

Hildy Synkové 945, 763 31 Brumov-Bylnice 

cordisapotheke@gmail.com

POŽADUJEME
přátelský kolektiv

PRO ZÁSTUP PŘI NEMOCECH A
DOVOLENÝCH

Olomoucká 173, 783 55 Velký Újezd

Velké Karlovice 130, 756 06 Velké Karlovice

Halenkov 694, 756 03 Halenkov

PRO POBOČKY:




